

电子驾照不能“通关” 这些场合还得带“本”

衡阳交警解读电子驾照适用场合，并提醒，电子驾照是湖南公安机关推出的便民措施，并非提倡和鼓励驾驶员不随身携带驾驶证

■本报记者 金明达
实习生 邓 灵

本报讯 近日，长沙一位市民被交警拦下后出示湖南公安服务平台的电子驾驶证后，却不被交警认可，还被认定为未携带驾驶证遭到罚 50 元、扣 1 分的处罚，这是怎么回事？电子驾驶证有哪些场合不能使用？对此，记者采访了市公安局交警支队宣教科民警。

近日，长沙市民唐先生驾驶小车行经长沙市枫林路玉兰路口时，被交警拦下。因擅自更换了车辆的轮毂和轮胎类型，被处 500 元罚款。在开具罚单后，交警要求其出示纸质驾驶证，没有带原件出门的唐先生，调出湖南公安服务平台里的电子驾驶证，却未被交警认可，还因未携带驾驶证被处以 50 元罚款，并被扣 1 分。对此，长沙交警

解释称，电子驾驶证只适用于简易程序处理，而唐先生擅自更换了车辆的轮毂和轮胎类型属于严重违法行为，必须要出示纸质驾驶证。

那么电子驾驶证在实际使用时需要注意些什么？有哪些场合必须要带“本”呢？“目前，我市电子驾驶证普及率不高，很多市民还不知道电子驾驶证的适用范围。”市公安局交警支队宣教科民警说，现在湖南公安部门唯一认可的电子驾驶证是指通过湖南公安服务平台生成的电子驾驶证，驾驶人仅限由湖南省公安交警部门核发机动车驾驶证证件的人员，车辆仅限“湘”牌车辆，且交通违法行为发生地仅限在湖南省行政区域范围内。

“有严重交通违法行为不适用于电子驾驶证，比如酒驾、非法改装车辆、驾驶与准驾车型不符的机动车等。”该民警表示，民警在路

面查获驾驶人未携带纸质驾驶证的，允许驾驶人当场登录湖南公安服务平台，调取本人电子驾驶证并交由民警查验。民警通过警务通手持终端查实该驾驶人确有驾驶证且无其他交通违法行为及驾驶证暂扣期间驾车、驾驶证吊销等异常情形的，免于处罚放行。如驾驶人有其他交通违法行为，适用简易程序处理，可以使用电子驾驶证接受处理，罚款金额在 200 元以内（含），驾驶证记 1 分、2 分、3 分、6 分的情形，且处理后其驾驶证记分不得超过 12 分。另外，驾驶人在机动车驾驶证暂扣期间，不得使用电子驾驶证。电子驾驶证是湖南公安机关推出的便民措施，并非提倡和鼓励驾驶员不随身携带驾驶证。



争创“国家交通管理模范城市”

■文/图 本报记者 敖文景 罗盟 颜楚滨

本报讯 昨日是腊八节，喝一碗热腾腾、香喷喷的腊八粥，是这个节日必不可少的仪式感。当天，“善行天下 温暖腊八”慈善活动在南岳大庙举行。活动现场精心熬制了一万份腊八粥免费赠予市民和游客，并捐赠 40 万元用于扶贫助学，让大家共享祥和温暖的美好节日。

昨日凌晨，师傅们就把精心准备好的红豆、葡萄、枸杞等 21 种配料倒入“千僧锅”中进行熬制。随着热气腾腾的腊八粥出锅，义工

们开始打包、分粥。9 时 18 分，施粥现场已经排起了长龙，市民和游客“组团”前来，祈盼把一份健康、幸福带回家。

由南岳区民族宗教事务局主办、南岳佛教协会承办的“善行天下 温暖腊八”慈善活动从 2011 年启动，已举办 7 届（中间一年因事停办）。不仅给成千上万的民众免费施粥，还为特困家庭和学子捐赠善款。过了腊八就是年，“善行天下 温暖腊八”打头阵，接下来的南岳庙会将会更精彩更有看头。



↑“来，喝
一碗腊八粥”



←施粥现场
排起长龙

南岳机场：

去年 110 万余人次 打“飞的”出行

■本报记者 金明达

本报讯 昨日，记者从南岳机场获悉，2019 年该机场圆满完成全年架次和旅客吞吐量保障任务，航班架次、旅客吞吐量和货运吞吐量三大指标均实现快速增长。

“上航 9430，上到标准气压 4500 米，听长沙指挥，再见。”2019 年 12 月 31 日晚，随着塔台管制员的一声指令，标志着南岳机场圆满完成全年保障任务。据统计，2019 年，南岳机场全年完成运输起降 11094 架次、旅客吞吐量 1102857 人次、货邮吞吐量 1258.6 吨，与 2018 年同期分别增长 28.4%、35.1%、65.6%；进出港平均客座率 80.4%，同比增长 2.5 个百分点；放行正常率达 92.31%；全年，南岳机场航班架次、旅客吞吐量和货运吞吐量三大指标均实现快速增长。

南岳机场相关负责人介绍，2019 年，南岳机场累计通航 29 个城市，航线 19 条，执飞航空公司 13 家，“米字型”航线网络基本形成，初步搭建起了由衡阳至全国的航线网络布局，大大地推动了衡阳地区的经济快速增长。机场高速发展需要持续提升保障能力，目前，改扩建工程正在如火如荼进行，预计 2020 年 8 月底前能够投入使用，为机场安全和发展奠定坚实基础，助力机场快速发展再上新台阶。

衡阳乐宁 医疗养老项目封顶

近年来，随着养老事业日益受到重视，康养产业不断发展，为满足居民多层次多样化养老服务需求，一座集养老服务、旅游居家养老服务、老年康复等于一体的现代化养老中心——衡阳乐宁医疗养老服务中心正在雁峰区天马山南路（原民政局）火热建设中，目前该养老中心医疗综合大楼已封顶，预计今年 10 月正式对外营业。

作为雁峰区委、区政府打造的集养老医疗于一体的综合性养老服务机构，乐宁医疗养老服务中心项目占地 30 亩，规划建设二甲医院和机构养老区，总建筑面积达 10 万平方米，其中医疗用房 2.4 万平方米，养老用房 5 万余平方米。建成后是我市乃至全省规模和条件较好的医养结合场所之一，同时也将极大改善和满足雁峰区近 5 万老人的养老需求，构建生态的生活环境。

该中心相关负责人表示，中心一期计划开设 1 万个家庭养老服务，帮助和参与雁峰区 50% 的社区建设好养老机构，并向社会提供 2000 个养老床位。规划用 3—5 年时间，承担起雁峰区居家养老全覆盖，社区养老院全覆盖，机构养老基本上满足市场需求。（吴帅）

门面拍卖公告

我公司受委托：于 2020 年 1 月 10 日星期五下午 16:18，在衡阳市蒸湘区华新解放大道 9 号御璟花苑交通银行龙兴集团五楼会议室，公开拍卖以下标的。

1. 衡阳县台源镇蒸阳东路台源大厦一楼 7、9、10、11 号临街四空门面：建筑面积分别为 35m²、27.56m²、27.56m²、35m²。

2. ①衡阳市华新解放大道交通银行，一楼临街五间门面建筑面积分别为 182.1m²、182.1m²、44.14m²、(宝瓶堂，冬虫夏草，益丰大药房租用。) ②三四楼建筑面积分别为 2736.29m² 和 928.07m²。

3. 市石鼓区船山大厦一楼 113-1、105、106、107 号四空临街门面，建筑面积分别为 99.61m²、101.23m²、91.89m²、100.64m²，二、三楼建筑面积分别为 1119.14m²、1108m²。

以上标的采取整体或分割现状拍卖移交，凡有意竞买者，携带本人竞买相关有效证件，前来我司察看标的的详细资料，并交纳一定数额保证金，办理竞买登记手续。现本公司面向社会招聘经理，男女不限。

联系电话：13875718388

15096000003 (罗先生)

办公地址：衡阳市船山路 28 号衡房集团 7 楼

衡阳市正旺拍卖有限责任公司

2020 年 1 月 2 日

喝腊八粥，必不可少的仪式感

『善行天下 温暖腊八』慈善活动昨在南岳大庙举行



扫码看视频